BIA 2013 EPREUVE FACULTATIVE DE VOL LIBRE 1

Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

Aérodynamique et mécanique du vol :

1/ Lorsqu’un pilote de parapente tire sur les suspentes extérieures de la premiére rangée pour « faire
les oreilles », cela lui permet de
a) réduire sa portance. b) augmenter sa trainée.
c) dégrader sa finesse. d) les trois propositions sont justes,

2/ Lors d’une entrée dans un thermique sous un parapente :
a) mon incidence augmente. b) ma vitesse horizontale augmente..
¢) mon incidence diminue, d) ma finesse sol augemente.

3/ Un pilote posséde une aile de vol libre dont la finesse est de 8. Il se trouve a 500 m/sol. La distance
maximale qu'il peut parcourir en ligne droite et sans vent avant de toucher le sol est de :

a) 500 m. b) 2 k. c) 4 km, d) 8 km,
4/ Le tumbling en deltaplane ou les fermetures en parapente surviennent lorsque :
a) I’incidence est trop faible. b) I’incidence est trop grande.
c) la vitesse est trop faible. d) la finesse est trop grande.

Connaissance des aéronefs :

5/ La longueur des suspentes d’un parapente permet de fixer :
a) Le calage de l'aile.
b) La voiite du profil.
c) La déformation du profil au freinage.
d) Les trois réponses sont justes.

6/ Les ailes de parapente sont plus ou moins allongées. Augmenter 1’allongement :
a) Augmente les performances et la facilité de pilotage.
b) Augmente les performances mais diminue la facilité de pilotage.
c) Diminue les performances et la facilité de pilotage.
d) Diminue les performances mais augmente la facilité de pilotage.

7/ Le parachute de secours est un accessoire de sécurité. Il est utilisable en cas de :
a) Abordage avec non séparation des ailes.
b) Grosse fermeture non récupérable.
¢) Rupture de suspentage.
d) Tous les cas précédents.

8/ L’effet pendulaire en parapente :
a) Est provoqué par un décalage de vitesse ou de trajectoire entre I’aile et son pilote.
b) Est peu sensible pour ce type d’appareil.
c) Ne nécessite pas d’intervention du pilote.
d) Est sans danger si I’on utilise des ailes homologuées.

Météorologie :

9/ Les brises de pente engendrent des brises de vallée qui sont en général :
a) Plus fortes que les brises de pente.
b) Plus faibles que les brises de pente.
c¢) De méme intensité que les brises de pente.
d) Imprévisibles en intensité.
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Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

10/ Les brises de vallée peuvent se renforcer dans les endroits ol la vallée se rétrécit par effet :
a) Pirelli, b) Venturi. ¢) Bernoulli. d Gordini.

11/ En heure d’été (TU +2 h), par une journée ensoleillée, le maximum de Pactivité thermique est
présent a:
a) Toute heure. b) 12 h. ¢) 15h. d) 17 h,

12/ Le gradient de vent a Patterrissage est sensible :
a) lorsqu’il n’y a pas de vent.
b) uniquement sur terrain accidenté.
¢) par vent fort méme sur terrain lisse et dégagé.
d) quelles que soient les conditions de vent et la nature du terrain,

Réglementation :

13/ En vol, les priorités entre aéronefs non motorisés sont :

a) les PUL doivent priorité aux planeurs.

b) les PUL doivent priorité aux aérostats.

c) les ailes delta doivent priorité aux parapentes.

d) les PUL monoplace doivent priorité aux PUL biplace.
14/ Les ailes de vol libre peuvent évoluer dans les espaces de classe:

a) D. b) G. c) E. d) Les réponses b et ¢ sont justes.

15/ Les régles de vol qui s’appliquent aux PUL sont :
a) IFR. b) VER. c) CTR. d) Les propositions b et ¢ sont justes.

16/ En plaine, hors zone contrélée, les ailes de vol libre sont autorisées 2 monter jusqu’a :
a) FL 30. b) FL 75. ¢) FL 115. d) FL 195.

Histoire du vol libre :

17/ Les cones de suspentage se sont allongés avec 1’évolution du matériel. Le parapentiste se trouve
aujourd’hui sous le profil de 1’aile a une distance de :

a)3 métres. b) 5 métres. c) 8 métres. d) 10 métres.

18/ Les nouvelles pratiques du vol libre sont :
a) Le speed riding. b) La mini-voile. c) La voltige. d) Les trois réponses sont justes.
19/ La « Randonneuse », inventée en Suisse avant 1990, est une des toutes premidres machines du
parapente moderne, Cette aile comportait :
a) 7 caissons. b) 17 caissons. c¢) 27 caissons. d) 37 caissons.
20/ Les laboratoires européens d’homologation testent les ailes et les classent en plusieurs niveaux ?

Ces classes sont au nombre de :
a) 3. b) 4. c)S. d) 6.
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Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

.1/ Pour obtenir la licence de pilote d'ULM, il faut :
1) détenir le certificat d'aptitude théorique commun
2) Avoir satisfait & une épreuve au sol spécifique a la classe concernée
3) Avoir satisfait 4 une épreuve au vol spécifique a la classe concernée
a)l,2et3 b)let3
c)2et3 d)ylet2

2/ Un réglage de ralenti trop bas:

a) risque d'entrainer un calage moteur en cas de réduction brutale des gaz
b) risque d'encrasser le gicleur du carburateur

¢) n'a aucune conséquence sur la conduite du moteur

d) risque d'entrainer une mauvaise homogénéité thermique du moteur

3/ Participent a la prévention de la panne:
1- l'entretien. 2- la visite prévol. 3- les actions vitales. 4- le respect du manuel d'utilisation.

L.a combinaison la plus compléte est:
a)2,3,4 b)1,2.3
©)il,;:3:.4 d)1,2,3,4

4f La commande permettant d'agir sur la gouverne de profondeur est:
a) le manche en le déplagant d'avant en arriére  b) le manche en le déplagant latéralement
¢) la manette des gaz d) les palonniers

5) Le papillon d'admission du carburateur:
a) pulvérise l'essence en fines gouttelettes
b) maintient un niveau d'essence constant dans la cuve
¢) régle le débit du mélange air/essence admis dans les cylindres
d) prévient le givrage du carburateur

6/ En ce qui concerne le rodage des moteurs d'ULM:
a) les moteurs actuels ne nécessitent plus de précaution particuliére
b) vous devez vous référer scrupuleusement aux consignes du constructeur, propres a chaque moteur
¢) vous ne devez jamais utiliser d'huile minérale pendant les 100 premieres heures d'utilisation
d) vous ne devez pas dépasser 75% du régime maximal pendant les 100 premiéres heures d'utilisation

7) ULM signifie?
a) Ultra Lourd Motorisé ~ b) Uniquement Loin de la Mer
c) Ultra Léger Motorisé d) Uniquement Le Mardi

8/ Le détenteur d'un brevet et d'une licence de pilote ULM de classe ""'multiaxe” pourra exercer ses

privileges sur un ULM "pendulaire'':
a) Vrai b) Faux
c¢) Aprés un contréle en vol par un instructeur d) Les réponses b et ¢ sont exactes

9/ Une pi¢ce oxydée:
a) reste fiable b) n'est pas nuisible au fonctionnement
c¢) doit étre changée d) peut étre nettoyée

10/ Pour obtenir la licence d'ULM, il faut étre agé de :
a) 18 ans révolus b) 15 ans révolus
¢) 16 ans révolus d) 17 ans révolus

11/ La masse maximum au décollage d’un ULM biplace non équipé d’un parachute de secours est de:
a) 250 kg b) 300 kg ¢) 450 kg d) 600 kg

12/ Lequel de ces aéronefs n’est pas un ULM:
a) Paramoteur b) Deltaplane ¢) Pendulaire d) Autogire
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13/ Le paramoteur peut étre pratiqué:
a) En décollage a pied b) En décollage chariot
¢) Sans moteur d) Les réponses a et b sont exactes

14/ Mon ULM pése 250 kg a vide, je pése 85 kg et mon passager 90 kg. J’ai besoin de 20 kg de carburant:
a) Je peux décoller avec mon ULM b) Je suis trop lourd
c) Je serai obligé de faire un ravitaillement d) Les réponses b et ¢ sont exactes

15/ L’utilisation d’un ULM peut se faire sans assurance en responsabilité civile :
a) Vrai b) Faux
¢) Les frais occasionnés seront & la charge du pilote d) Les réponses a et c sont exactes

16/ En ULM je peux emmener:
a) 1 passager b) 2 passagers c) 3 passagers d) 4 passagers

17/ Je suis pilote d’avion, je peux donc piloter un ULM.
a) Vrai
b) Faux
¢) Uniquement en vol local
d) Uniquement seul & bord

18/ En ULM je suis obligé de décoller d’un aérodrome.
a) Vrai
b) Faux
¢) D’une prairie avec une clairance de la tour de contrédle
d) Les réponses a et ¢ sont exactes

19/ En ULM je peux voler la nuit.
a) Vrai b) Faux
¢) Avec des feux de signalisation d) Les jours de pleine Lune

20 / L’usage d’un parachute de secours est :
a) Interdit car il y a un risque de déclenchement intempestif
b) Interdit sauf sur les ULM 3 axes
¢) Obligatoire pour I’emport d’un passager
d) Treés vivement recommandé, surtout lorsque "appareil est utilisé comme appareil de formation
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Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

Histoire des Aérostats

1/ La premiére traversée de a Manche fut réalisée le 7 janvier 1785 par :
a) le Marquis d'Arlandes et Piltre de Rozier avec un ballon 3 air chaud.
b) le Marquis d'Arlandes et Pilatre de Rozier avec un ballon & hydrogéne.
¢) Blanchard et Joseph de Montgolfier avec un ballon 2 air chaud.
d) Blanchard et John Jeffries avec un ballon 3 hydrogéne.

2/ Le premier vol humain a été réalisé par:
a) Joseph et Etienne Montgolfier.
b) Etienne Montgolfier et le Marquis d’ Arlandes.
¢) Joseph Montgolfier et Nicolas Robert.
d) Jean Frangois Pilétre de Rozier et le Marquis d’Arlandes.

3/ La naissance officielle de P’aérostation a eu lieu 3 :

a) Versailles en présence du roi LOUIS XVI. b) Annonay en Ardéche.
¢) Paris au jardin des Tuileries. d) Paris devant les Etats Généraux.

Connaissance de I’aérostat :

4/ Le « Cadre de charge » :
a) se trouve au fond de la nacelle.
b) est formé par le rebord de la nacelle.
¢) supporte les brilleurs auxquels sont rattachés les cables d’enveloppe et de nacelle.
d) supporte les bouteilles de gaz et les passagers.

5/ Durant le remplissage de I'enveloppe 2 I'air froid il faut :
a) éviter de pénétrer  l'intérieur de l'enveloppe
b) se déchausser avant d'entrer  l'intérieur pour s'assurer du bon remplissage a l'air froid,
¢) vérifier de l'intérieur les témoins de chauffe, le fusible thermique, les poulies de soupape, la
clarté des suspentes et des cordes de commande, le point d'amarre de la corde de couronne,
d) vérifier de 'extérieur les témoins de chauffe, le fusible thermique, les poulies de soupape, la
clarté des suspentes et des cordes de commande, le point d'amarre de la corde de couronne.,

6/ Faire Ia pesée signifie :
a) remplir la courbe de charge.
b) faire le total du poids de la nacelle.
¢) chauffer l'enveloppe jusqu'a ce que le ballon atteigne I'équilibre aérostatique.
d) peser chaque passager et en faire le poids total.

7/ Un Ballon 2 gaz est un ballon gonflé avec :

a) de 'azote.  b) de I’air chaud & 100°, ¢) du gaz butane, ou propane. d) de ’hélium ou hydrogéne.

Aérodynamique et mécanique du vol :

8/ A I'altitude standard de Om, la pression atmosphérique est de 1013,25 hPa et Ia température de 15° C.
Dans ces conditions 1a masse volumique de I'air est de :

a) 0kg./m’ b) 0,686 kg / m® ¢) 0,947 g / m® d) 1,225 kg / m®
9/ La masse maximale admissible d'une montgolfiere au décollage est définie par:
a) le CDN, b) la courbe de charge du manuel de vol.
c) I'étalonnage du fusible. d) le volume de I'enveloppe.

10/ Maintenir le ballon en palier signifie
a) conserver la méme altitude. b) monter trés progressivement.
¢) chauffer de fagon uniforme. d) descendre trés progressivement.
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Seul matériel autoris€ : une calculette non programmable et non graphique.

11/ La force aérostatique est d'autant plus grande que :
a) la masse maximale au décollage est faible.
b) pour une température donnée, le volume de I'enveloppe est important,
¢) l'altitude augmente.
d) la température interne diminue.

12/ La répartition essentielle des charges sur une enveloppe est :
a) verticale. b) horizontale. c) les deux 4 Ia fois. d) diagonale.

Météorologie :

13/ Une ascension sous un front froid est-elle envisageable en ballon ?
a) oui, car malgré la mauvaise visibilité 'atmosphére reste stable.
b) oui, sauf dans le cas de fortes précipitations.
¢) non, car il est toujours associé & une forte instabilité.
d) non, car le plafond bas et la visibilité réduite ne permettent pas le vol en VER,

14/ Une brise de vallée montante est :
a) Présente au milieu d’une vallée le soir par ciel clair.
b) d’origine convective et peut étre présente en fin de matinée, lors du passage d’un front chaud.
¢) d’origine thermique ou vent local présent dés que le soleil réchauffe les pentes d’une vallée.
d) Un vent local présent au coucher du soleil dans une vallée orientée Nord-Sud.

15/ Un cisaillement du vent est :
a) favorisé a l'aube par la formation d'une inversion de rayonnement.
b) plus fréquent le soir dans les basses couches du fait de la convection résiduelle.
c) I'équivalent en altitude d'une rafale de vent au sol.
d) créé par un gradient thermique vertical suradiabatique.

16/ On appelle point de rosée, la température :
a) minimale atteinte au cours de la nuit.
b) & laquelle se forment les condensations et brouillards.
¢) au lever du jour,
d) au lever du soleil

17/ Le secteur chaud se caractérise généralement par :
a) strato-cumulus ou stratus, visibilité médiocre, parfois bruine.
b) cumulus parfois cumulonimbus, averses, turbulences.
c) nuages de 1'étage moyen, pluie continue.
d) de la turbulence forte en basses couches.

Réglementation :

18/ L'équipement de bord minimal réglementaire permettant d'effectuer un vol VFR « on TOP » est :
a) une VHF. b) une VHF et un transpondeur
¢) une VHF et un moyen de radionavigation. d) Une boussole.

19- La hauteur minimale de survel d’un obstacle isolé (maison.....) est de :
a) 150 m. b) 300 m. c) 50m. d) Aucune limite,

20- En cas de convergence de deux ballons en vol, le réglement sportif établit 1a priorité suivante :
a) le ballon le plus bas cédera le passage au ballon le plus haut.
b) le ballon qui descend est prioritaire sur le ballon qui monte.
c) le ballon le plus haut cédera le passage au ballon le plus bas.
d) il n'y a pas de régle de priorité.
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Seule matériel autorisé: une calculatrice non programmable et non graphique

LES MACHINES

1/ Pour réaliser la structure des planeurs modernes, les constructeurs utilisent principalement :
a) du bois et de la toile. b) des matériaux composites.
c) du plastique. d) des matériaux métalliques.

2/ Le fil de laine positionné sur la verrié¢re d’un planeur sert a :
a) indiquer au pilote la direction du vent relatif.
b) décharger 1’électricité statique du planeur en vol.
c) essuyer le pare-brise.
d) se repérer dans 1’espace.

3/ Sur la figure ci-contre, I’élément du planeur montré par la fléche numérotée 1 est :

a) un aérofrein.

b) un aileron.

c) le fuselage.

d) la gouverne de profondeur.

4/ Dans un planeur, le variométre est gradué en :
a) m/s (métres par seconde). b) ft/min (pieds par minute).
c) ft/s (pieds par seconde). d) m/min (métres par minute).

5/ Un planeur récent présente sa finesse maximale 3 une vitesse d’environ :
a) 80 km/h. b) 100 km/h. c) 100 kt. d) 150 km/h.

6/ Pour le lancement du planeur, le ¢ible de remorquage :
a) est fixé sur le dessus du fuselage du planeur, 4 un crochet dédié situé entre les ailes.
b) est tenu par le pilote qui le 1achera 4 I’altitude souhaitée.
c) est fixé a un crochet dédié situé dans le nez du planeur ou sous le fuselage en avant du train.
d) sur le train d’atterrissage car il est situé sous le centre de gravité du planeur.

7/ Le pilote de planeur doit veiller 2 la propreté de sa machine et en particulier des ailes car :
a) il sera mieux vu en vol par les autres aéronefs.
b) toutes les aspérités présentes sur le planeur dégradent ses performances.
c) cela fait partie de la visite prévol, le pilote doit nettoyer son planeur avant chaque vol.
d) pour une raison purement esthétique, les planeurs majoritairement blancs sont salissants.

ORGANISATION, REGLEMENTATION

8/ Lorsque vous volez en planeur, vous devez la priorité :
a) & tous les autres aéronefs. b) aux avions.
¢) aux parapentes. d) aux hélicoptéres.

9/ Le port du parachute en planeur non équipé d'un motopropulseur :
a) est facultatif (au choix du pilote).
b) est obligatoire.
c) n’est obligatoire que pour les éléves non brevetés.
d) n’est obligatoire que si le pilote envisage de sortir du local du terrain.

10/ En France, I’4ge minimum pour &tre autorisé a voler seul 2 bord d’un planeur est de :
a) 14 ans. b) 15 ans. c) 16 ans. d) 18 ans.
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11/ Une épreuve de championnat en vol 2 voile consiste généralement 2 :
a) parcourir un circuit donné le plus rapidement possible.
b) monter le plus haut possible en altitude.
c) aller se poser le plus loin possible du terrain de départ.
d) rester en vol le plus longtemps possible.

METEOROLOGIE ET AEROLOGIE

12/ En plaine, lorsqu’il y a du vent, les ascendances thermiques sous les cumulus sont :
a) strictement verticales, on les trouve toujours sous les cumulus quelque soit notre altitude.
b) inexistantes, le vent quelque soit sa force empéche la formation des ascendances.
¢) inclinées, le vent déporte les ascendances et il faudra les chercher sous le vent des cumulus.
d) inclinées, le vent déporte les ascendances et il faudra les chercher au vent des cumulus.

13/ Parmi les techniques utilisées par le pilote de planeur pour gagner de I’altitude, on compte :
a) ’exploitation des ascendances thermiques en plaine.
b) le vol de pente en montagne.
¢) I'utilisation de I’effet d’onde au-dessus des grandes agglomérations.
d) les réponses a et b sont exactes.

14/ Le phénomeéne météorologique exploité pour les records d’altitude en planeur est:

a) ’ascendance thermique. b) I’onde orographique. ¢) le vol de pente, d) le thermodynamique.

15/ Dans une masse d’air sans nuage, la température est de 16°C au sol et de 9°C a 500m d'altitude. Cette
tranche d’air est: '
a) stable.  b) le si¢ge d’une inversion. c) instable. d) adiabatique.

PRATIQUE DU VOL A VOILE

16/ Yous volez entre deux ascendances, avec le vent de face, et traversez une masse d’air calme. Pour
perdre le moins d’altitude possible avant de rejoindre I’autre ascendance, vous adoptez :
a) la vitesse de taux de chute minimum de votre planeur.
b) une vitesse supérieure  la vitesse de finesse maximale de votre planeur.
c) la vitesse de finesse maximale de votre planeur.
d) une vitesse inférieure 4 la vitesse de finesse maximale de votre planeur.

17/ Parmi les moyens de lancement suivants, un seul n’est pas utilisé pour le décollage des planeurs; il
s’agit
a) du treuil. b) de I’avion remorqueur.
¢) du systéme d’envol incorporé (type motoplaneur). d) de la catapulte.

18/ L’atterrissage en campagne (ou vache) est une maneuvre : _
a) interdite, le planeur doit se poser sur le terrain d’ou il a décollé,
b) d’urgence, que le pilote de planeur ne doit envisager qu’en dernier recours.
¢) courante, que le pilote de planeur appréhende lors de sa formation au vol sur la campagne.
d) quotidienne, le pilote de planeur parvient rarement a revenir sur son terrain de départ.

19/ Le record de distance parcourue en planeur (toutes catégories confondues) est de I’ordre de :
a) 800 km. b) 1300 km. c¢) 3000km. d) 4200 km.

20/ Yous cherchez a reprendre de Paltitude et repérez un autre planeur un peu plus haut que vous qui
spirale dans une ascendance. Vous : _
a) le rejoignez et il devra quitter I’ascendance car étant plus bas, vous étes prioritaire.
b) ne pouvez pas utiliser son ascendance, il I’a trouvée le premier et est donc prioritaire.
¢) le rejoignez dans I’ascendance sans autre précaution.
d) le rejoignez dans I’ascendance et vous spiralez dans le méme sens, diamétralement opposé a
lui.



" BREVELDINITTATIONFAERONAUTIQUE

BREVET D’INITIATION AERONAUTIQUE

SESSION 2013
FEUILLE DE REPONSES
Epreuve facultative :
Vol Libre

Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

13




Académie : Session : 2013
NOM : N° de candidat
(en majuscules, suivi §’il v a lieu, du nom d’épouse)
Prénoms :
Né (e) le:
e e i e e e S et R e i i
BREVET D’INITIATION AERONAUTIQUE
SESSION 2013
Epreuve facultative :
Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.
N° de candidat :
Licu et date de PeXamen siv i coisinasisisssssississii st sivsisses svsisvissnsvonassssvasssessssesvers
Nombre de points obtenus a I’épreuve :
a b c d a b c d a b c d
1 8 15
a b c d a b c d a b C d
2 9 16
a b (¢ d a b c d a b C d
3 10 17
a b C d a b c d a b c d
4 11 18
a b (@ d a b c d a b c d
5 12 19
a b (& d a b c d a b c d
6 13 20
a b (o d a b c d
i 14




BREVET D’INITIATION AERONAUTIQUE

SESSION 2013

FEUILLE DE REPONSES
Epreuve facultative :

Aérostats

Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique,

b c d
(]

c d

b c d
[

b c d
1 I

b c d

11

12

N° de candidat :

------------------------------------------------------------------------------

a b c b
15 ; :

a b c d b

a b ¢ d a b

10 17 .
a b c d a b
- 18

a b c d a b
B o [

a b c d a b

13

14




BREVETIDINITIATIO

BREVET D’INITIATION AERONAUTIQUE
SESSION 2013
FEUILLE DE REPONSES

Epreuve facultative :
Vol a voile

Seul matériel autorisé : une calculette non programmable et non graphique.

N° de candidat :

b c d a b c d a b




	a854d4e1411e6d76655ba21172fb7321e7a37526b45a53d0964438219029aad5.pdf
	a854d4e1411e6d76655ba21172fb7321e7a37526b45a53d0964438219029aad5.pdf
	35676ed233df52579f70f0f751239577a9be29cb1e00f0bfedc62aeedb007027.pdf

	a854d4e1411e6d76655ba21172fb7321e7a37526b45a53d0964438219029aad5.pdf
	a854d4e1411e6d76655ba21172fb7321e7a37526b45a53d0964438219029aad5.pdf
	a854d4e1411e6d76655ba21172fb7321e7a37526b45a53d0964438219029aad5.pdf
	a854d4e1411e6d76655ba21172fb7321e7a37526b45a53d0964438219029aad5.pdf
	a854d4e1411e6d76655ba21172fb7321e7a37526b45a53d0964438219029aad5.pdf

